Отчёт 
педагога - психолога  МБОУ «Колпнянская СОШ№2»
за 1 четверть 2022г.


В 1 четверти  2022 г. педагогом-психологом проходила работа по следующим направлениям: диагностика, индивидуальные занятия по плану и по запросу детей, групповые занятия, консультация для родителей и педагогов.
На начало учебного года в школу поступило 10 первоклассников. В течение месяца велось наблюдение за состоянием и поведением детей. Проводились индивидуальные беседы об отношении детей к школе, учителям, взаимоотношениях с одноклассниками. В сентябре оказала помощь Афониной Н.Л в проведении и подсчете диагностики  «Готовность к обучению в школе».  

На уроках учащиеся 1-го класса не замкнутые, скованности не наблюдается, уверенно отвечают на вопросы учителя, стремятся быть отмеченными учителем. Активно работают на уроках. Учитель к детям доброжелателен, темп речи умеренный, использует методы поощрения, имеет индивидуальный подход к каждому ребенку. На переменах дети коммуникабельны, общаются со всеми детьми из начальной школы. Класс дружный.

В октябре 2022 года была проведена исследовательская работа с учащимися 5-го класса. Опрошено было 15 учеников.

Детям было предложено заполнить 2 опросника:

1. Оценка уровня школьной мотивации М. Р. Гинзбурга: очень высокий 2 учеников; высокий 7 учеников; средний  у 5; низкий  у 1ученика
2. Методика диагностики уровня школьной тревожности Филлипса : нормальный 12 обучающихся; повышенный 3 обучающихся
          Согласно плану один раз в неделю проводятся индивидуальные занятия с детьми с ОВЗ. На данный момент 11 учащихся с ОВЗ. Три ребенка обучается на дому. С учениками проводятся коррекционные занятия на развитие познавательных психических процессов, а также помощь детям в решении жизненных задач их возраста, развитие эмоционального интеллекта учащихся.  Проводилась диагностика «Психологической готовности выпускников к сдаче экзаменов (ГИА, ЕГЭ)» опрошено  : высокий уровень психологической готовности у 7 обучающихся; средний уровень психологической готовности у 7 обучающихся; ученики с низким уровнем психологической готовности отсутствуют.

С родителя проводились беседы на тему: возрастные особенности ребенка, взаимоотношения в семье, особенности ребенка с ограниченными возможностями, профилактика суицидального поведения, профориентация.

Проводились групповые занятия адаптационного периода в 1 классе и тренинговые занятия по адаптации учащихся 5 класса.


С педагогами проводилась индивидуальная консультация по следующим темам: адаптация ребенка в школе, агрессивное поведение ребенка, как научить ребенка уступать другим, возрастные особенности второклассника, маленькому ученику так трудно!
           С обучающимися проводились индивидуальные и групповые беседы по темам:  правильная мотивация в учебе, профилактика и предупреждение девиантного поведения, компьютер и дети : будте осторожны, каким я себя вижу в будущем. 


 Совместно с социальным педагогом был проведен СПТ учащихся 7 – 11классов. В течении всей четверти разрабатывались и рапространялись буклеты на разную тематику. Принимала участие в Родительских собраниях 1 и 5  классов.
Захарова М.Г
