Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях. Установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обучения в образовательном учреждении не допускается.
В целях противодействия коррупции принят Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ         «О противодействии коррупции», устанавливающий основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
[bookmark: Par1]В соответствии с данным Федеральным законом под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Базовым законом, на основе которого выстраивается законодательство об образовании, является Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», которым определены государственные гарантии, механизмы реализации прав и свобод человека в сфере образования, а одной из его основных задач является обеспечение и защита конституционного права граждан Российской Федерации на образование. Согласно статье 5 данного Федерального закона государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Важнейшим элементом образовательного процесса является антикоррупционное просвещение, необходимое для укрепления нравственности личности, воспитания гражданственности, осознания личных прав и обязанностей перед обществом, государством.
Поэтому одной из задач органов государственной власти и образовательных организаций является формирование антикоррупционного сознания учащихся и их родителей, работников образовательных организаций.

Взятка - это дача или получение должностным лицом материальных ценностей, например, денег, ценных бумаг, иного имущества, либо незаконного оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу) за совершение действий (бездействия) в пользу того, кто дает взятку либо иных лиц. Обязательное условие - действие (бездействие) входит в служебные полномочия этого должностного лица (статья 290 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ).
Взятки делятся на:
- взятка - подкуп, когда между тем, кто дает, и тем, кто берет взятку, есть предварительная договорённость.
- взятка - благодарность, когда взятка передаётся за уже совершенное должностным лицом действие или бездействие (законное или незаконное) без предварительной договорённости.
В совершении взяточничества нередко участвуют посредники, которые способствуют совершению преступления (ведут переговоры, передают или получают взятки). 
Получение взятки может заключаться в приобретении должностным лицом имущества или выгод имущественного характера за законные или незаконные действия (бездействия) в пользу дающего. 
Взятка считается полученной, когда:
- человек её принимает в физическом смысле (берет в руки; кладёт в карман, сумку, портфель, автомобиль);
- человек соглашается с её передачей (положили на стол, перечислили на счёт).
Если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо, дающее взятку, добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки, то лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности. Не может признаваться добровольным сообщение, сделанное в связи с тем, что о даче взятки стало известно органам власти.
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	[bookmark: bookmark10]Преступление
	Наказание

	Мелкое взяточничество (менее 10 тыс. руб.)
	лишением свободы на срок до 1 года

	Получение взятки (от 10 до 25 тыс. руб.)
	либо лишением свободы на срок до 3 лет со штрафом в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы взятки или без такового

	Получение взятки в значительном размере
(от 25 тыс. до 150 тыс. руб.)
	лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до тридцатикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового

	Получение взятки в крупном размере
(от 150 тыс. до 1 млн. руб.)
	лишением свободы на срок от 7 до 12 лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 10 лет или без такового

	Получение взятки в особо крупном размере (от 1 млн. руб.)
	лишением свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 15 лет или без такового







[bookmark: _GoBack]Основные статьи УК РФ, которые предусматривают наказание за нарушение антикоррупционного законодательства:
- статья 290. Получение взятки;
- статья 291. Дача взятки;
- статья 291.1. Посредничество во взяточничестве;
- статья 291.2. Мелкое взяточничество;
А также:
- статья 201. Злоупотребление полномочиями;
- статья 204. Коммерческий подкуп;
- статья 204.1. Посредничество в коммерческом подкупе;
- статья 204.2. Мелкий коммерческий подкуп;
- статья 285. Злоупотребление должностными полномочиями;
- статья 304. Провокация взятки, коммерческого подкупа либо подкупа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд;
- другие.
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